
Tel Aviv# 1950, január 18, szerda 436. sz .4m.

XXXIII. évfolyam 
Föroerfceeatö:

Dr. MARTON ERNŐ 
A szerkesztésért és 
kiadásért telelőn t 

SCHÖN DEZSŐ 
Szerkesztőség és kiadóhivatal i 
TKL-AVTV, Schlesinger n. 9 

Telefon i 29-98

Ara 46 mii

ttnn mmI Hinni.KT
rteToí5míui5ra3r,™—

;01V S1K)
»nina mm» 'ibäi -thi 'tw nej

a«t> «W
riöia .X rí ITW

XV TTI i<
i 3)aum

* rv»n» m

Ismét munkában 
a „békéltetők”

Irta: Ofner Amir

Abból az alkalomból, hogy tegnap is­
mét összeült Genfben a Palesztina! Bé­
kéltető Bizottság, érdemes visszatekin­
teni ennek a szerencsétlen csillagzat 
alatt született bizottságnak egyéves te­
vékenységére. Az UNO-közgyülés három 
főfeladatot hárított a bizottságra, de i 
bizottság ezek közül egyet sem tudott 
megvalósítani.

1. A bizottság Jeruzsálem :nternacio- 
nalizálására vonatkozó tervét az iJNO- 
közgyülés visszautasította és azt egy 
másik tervvel helyettesítette.

2. Az arab menekültek ügyében a bi­
zottság kénytelen volt hatáskörét Gor­
don Clapp gazdasági vizsgálócsoportjá 
ra átruházni, minthogy nyilvánvalóvá 
vált, hogy a menekültkérdés súlypontja 
gazdasági és nem politikai kérdéseken 
nyugszik.

3. Izrael határainak megállapításánál 
a Békéltető Bizottság semmi eredményt 
sem tudott felmutatni.

Működésének 12 hónapja alatt a bi­
zottság négyszer volt kénytelen szék­
helyét áthelyezni, amely előbb Jeruzsá­
lemben, aztán Lausanneban, majd New 
Yorkban volt, most pedig Genfben Van. 
A Bizottság amerikai tagját ezen idő 
alatt háromszor cserélték ki: először 
Mark Ethridge, később Paul Porter 
képviselte Amerikát a bizottságban, 
most pedig Eliot Palmer.

A mult év január 24-ike óta, amikor 
Ethridge, Buissariger és Jalcsln először 
tárgyaltak Shárét külügyminiszterrel a 
Kirjában,- a bizottság a hibák egész so­
rát követte el. Az első. komoly hiba 
1949 márciusában történt, amikor a Bé­
kéltető Bizottság összehívta Beirutba 
az összes arab államok képviselőit s ez­
zel újból felélesztette az arab egységet, 
amely az izráeli hadjárat csapásai alatt 
már romokban hevert. A beiruti ta­
nácskozások újabb alkalmat adtak az 
araboknak, hogy kihangsúlyozzák Iz- 
ráellel szemben való engesztelhetetlen 
álláspontjukat.

Később áprilistól júniusig a bizottság 
lausannei tárgyalásain főleg arról vi- - 
tatkoztak, vájjon a menekültek vissza­
telepítésének kérdését, vagy Izráel ha- 
tármegállapitási ügyét tárgyalják-e 
előbb. Az arabok nyomására a bizott­
ság úgy határozott, hogy előbb a me- 
nekültkérdést tárgyalja és ezzel tulaj­
donképpen meg is ásta a lausannei ta­
nácskozások sírját.

A bizottság tevékenysége augusztus­
ban érte el csúcspontját, amikor elha­
tározta a Gazdasági Vizsgáló Csoport 
kiküldését. Ez a csoport „a Középkelet 
gazdasági fejlődésének elősegítésére és 
ezáltal a béke és stabilitás megterem­
tésére" kellett hogy törekedjék. A cso­
portnak az arab menekültek visszatele­
pítésével és a közelkeleti kormányok 
gazdasági terveinek a tanulmányozásá­
val Is kellett foglalkoznia. Mint isme­
retes, Clapp csoportja a rábízott fel­
adat egy részét sikerrel el is végezte.

Ugyancsak augusztusban határozta 
cl a Békéltető Bizottság, hogy az UNO 
nevében egy megbízottat küld Jeruzsá­
lembe dr Alberto Gonzales Fernandez 
személyében. Ennek a megbízottnak 
kellett volna „a Békéltető Bizottság ter­
veinek meggátlására törekvő ténykedé­
sekről” beszámolnia és Jeruzsálem in- 
ternacionális kormányzatának magvát 
előkészítenie. Rövid huza-vona után 
azonban dr. Gonzales Fernandez kije­
lentette, hogy „magánokokból” nem fo­
gadhatja el megbízatását. Helyébe uj 
megbízottat nem neveztek ki.

A békéltetők jeruzsálemi tervét szep­
tember elsején nyújtották át Trygve 
Lienek, az UNO főtitkárának. Mint is­
meretes, ez a senki által el nem foga­
dott terv meg akarta tiltani a zsidók 
további letelepítését Jeruzsálemben.

A Szovjetunió múlt év október és ho- 
1 ember havában több sikertelen kísér­
letet tett az UNO fórumainál, hogy 
megszüntessék a Békéltető Bizottság 
működését, de a bizottság tovább foly­
tatta terméketlen tevékenységét New 
Yorkban.

Nehéz volna jóslatokba bocsátkozni

A minisztertanács határozatot hozott 
Jeruzsálem kérdésében

öttagú miniszteri bizottság v zsgálja felül tz olétáborok nevelési helyzetével kapcsolatos vádakat

A kormány sajtóirodája közli: A kor­
mány kedden minisztertanácsot tartott, a- 
melyen Jeruzsálem kérdésében határozatot 
fogadott el és azt a Kneszet jogügyi bízott 
-ága elé utalta.

A kormány elhatározta, hogy a Szovhnm 
vezetőségével együttes ülést tart.

Az olétáborok neveié , kérdésében elo­

ltott helyzet tárgyalásának befejezéseként 
ét miniszterből álló bizottságot választot­
ok amely a legközelebbi minisztertanácson 
avaslatot fog benyújtani a kérdés rende­
lésére. Kijelöltek egy törvényes hatáskör­
iéi rendelkező vizsgálóbizottságot js, hogy 
felülvizsgálja a nevelési kényszer kérdésé­
len az. olétáborokban felmerült vádakat és

megállapítsa, hogy megfelelnek-e a valóság­
nak a sajtóban közölt vádak és hogy kj 
felelős azoknak terjesztéséért, valamint ki 
kell vizsgálnia az ezekkel a vádakkal kap­
csolatban külföldön kifejtett propaganda ki­
indulópontját.

A minisztertanács, üléseit ezentúl minden 
bét szerdáján tartják.

ü, hogy a Szovjetunió bojkottéin! 
a Kezességi Tanács is

Ebben az esetben semmiféle delates nem várható Jeruzsálem internacíonalizálása tekintetében 
Az oroszok és lengyelek kivonulása megbénítja az UNO-bizottságok működését

Lake-Success, (AFP), Megírtuk, hogy az 
UNO Lake-Successben ülésező három bi­
zottságából a Szovjetmiió hétfőn vissza­
vonta delegátusait, miután a Biztonsági Ta­
nács előzőleg nem szavazta meg a kínai 
kommunista köztársaság delegátusának el­
ismerését. A szovjetdelegátusok kivonulása 
jelenleg megbénítja az UNO egész tevékeny­
ségét és fennáll annak a veszélye, hogy a 
Szovjetunió és Lengyelország tüntető tá­
volmaradása az Egyesült Nemzetek további 
szervezeteire is kiterjed,

Lake-Successben remélik azonban, hogy 
a Szovjetunió delegátusainak kivonulás«

csak ideiglenes jellegű lesz és azonnal meg­
szűnik, amint a kínai kommunista kormány 
delegátusa, a még szükséges két szavazatot, 
valószínűleg Egyiptomtól és Franciaország­
iéi, a Biztonsági Tanácsban megkapja és 
így elfoglalhatja a nemzeti Kína képviselőjé­
nek helyét a Tanácsban. Ez ellen szól azon­
ban az hogy a francia szavazatot aligha 
fogja a kommunista Kina megkapni, miután 
a kina! kommunista kormány ellenséges ma­
gatartást tanúsított a pekingi francia kon­
zulátussal szemben. Abból a tényből, hogy 
az USA kivonta diplomáciai személyzetét a 
..omnnmista Kínából, szintén arra lehel, kö­

vetkeztetni, hogy az Egyesült Államok ma­
gatartása még merevebbé fog válni a kom­
munista Kina delegátusának elismerése te­
kintetében.

Lake-Successben érdeklődéssel várják, 
hogy a Szovjetunió részt fog-e venni a Ke­
zességi Tanácsnak holnap Genfben megnyíló 
tárgyalásaiban. Általánosságban majdnem biz 
tosra veszik, hogy az oroszok ezt az UNO- 
tes tőle let is bojkottálni fogják. Ebben az 
esetben a Kezességi Tanács képtelen lesz 
arra hogy bármilyen határozatot is hozzon 
Jeruzsálem és az olasz gyarmatok kérdi 
sében.

Egyetlen napon fogják megtartani 
az összes községi tanácsválasztásokat

Minden négy' évben lesznek municipális választások — Interpelláció a Kneszetben az olétáborok nevelési helyzetéről

A Kneszet keddi ülésén napirend előtti 
felszólalásban Idov Kőben (progresszív) 
szóvátette a nevelési irányzatok által az 
iskoláztatás, tevén előállott helyzetet, »- 
mely különösképen a táborokban levő jémeni 
olék gyermekeinek iskoláztatásával kapcso­
latban az utóbbi Időben valóságos kultúrharc 
jelleget öltött. Azt kívánta, hogy az ügyet 
soronkivül tűzzék a Kneszet napirendjére.

Az ülés. napirendjén a városi és községi 
tanácsok szervezete és a helyi tanácsok 
megválasztásának tárgyában 1934-ben ki­
adott rendeletet módosító javaslatok vitája 
szerepelt. A Knesset nagy többséggel elfo­
gadta a belügyi bizottság által előterjesz­
tett módosító javaslatot, amely szerint a 
községi választásokat az ország egész te­

rületén egyetlen napon a törvény jogerőre 
emelkedése után a belügyminiszter által 
meghatározandó időben tartsák meg. Ki­
vételt képeznek azok a helységek, amelyek­
ben szabályszerűen megválasztott városi 
tanácsok működnek. Ezeken a helyeken egy 
évvel a legutóbbi vlasztások után kell az uj 
választásokat megejteni. A következő vá­
lasztásokat az összes helységekben 6714 
Chesváü elsején, vagyis négy év múlva és 
azt kövutöleg minden negyedik évben kell 
megtartani.

A Kneszet nagy többséggel elvetette 
Eliezer Prai (Mapém) és Merlin (Chérut) 
módosító javaslatát, amely szerint nem 4, 
hanem 2—3 évenként legyenek választások. 
Ugyancsak elvetette a Kneszet a dr War-

haftig (vallásos front), Szafir (klálcionistaj 
és Idov Kőben (progresszív) által előter­
jesztett! módosítási indítványt amelyben 
ellenezték az egységes választási napot az 
ország egész területén.

Tewfik Tubi (arab kommunista) és Prai 
módosító javaslatot nyújtottak be. amely 
biztosítani kívánja, hogy azokon a helyeken 
is, ahol ezidöszerint még katonai kormány­
zat működik, a választások az ország többi 
helységével egy időben tartassanak meg. A 
módosító indítvány szerint ugyanis ezeken 
a helyeken a választások megtartása a 
belügyminiszter jóváhagyásától függ.

A Kneszet esti ülésén, amely 8 órakor 
kezdődött, folytatták a módosító indítvá­
nyok vitáját minden egyes szakasz felett.

Ben Gúrion beavatkozására a szakszervezeti 
tanács többsége elfogadta az uj bérleszállitást

Ma írják alá a megállapodást a gyáriparosokkal — A konfekcióiparban napi 80 millelemelik a munkabéreket

viselője közölte a cipőgyárakkal, hogy újabb 
vizsgálat tárgyává teszi a cipőárak kérdé­
sét és azokat kisebb százalékkal fogja le­
szállítani

A Hisztadrut szakszervezeti tanácsa 
hétfőn éjjel és kedden reggel is folytatta 
tanácskozásait a január 15-én esedékessé 
vált bél-leszállítások kérdésében. A Mápáj 
szakszervezet; vezetőinek körében felme­
rült ellentéteket Ben Gurion közvetlen be­
avatkozása smltotta el aki dr Dov Joszéf 
közellátási miniszter javára döntött.

Dr Joszéf kijelentette. Iiogy ez lesz az 
utolso bérlesztó|tis

és a közellátási minisztérium a továbbiak­
ban az árak fenntartására fog törekedni- 
A külföldi nyersanyagok árának emelkedése 
következtében ugyanis számolni kell az Ipari 
termelés drágulásával.

Ben Gurion beavatkozása után a szak­

a Békéltető Bizottság működésének 
újabb fázisa tekintetében. Az elmúlt év 
tapasztalatai nem biztatnak sok jóval. 
Annyi azonban bizonyos, hogy a Bizott­
ság tevékenységére hasznos befolyással 
lenne, ha a három békéltető ebben az 
évben több realizmussal és kevesebb 
előítélettel látna hozzá munkájához.

szervezeti tanács ülésén szavazásra tették 
fel a kérdést, A Mapáj-tagok a bérleszálli- 
tás mellett, a Mapám pedig ellene szavazott. 
A határozat után a Hisztadrut titkársága 
azonnal felvette a kapcsolatot a gyáriparo­
sok szövetségével. A drágaság! pótlék csők 
ke-tésére vonatkozó uj megegyezést, ma, 
szerdán délelőtt 11 órakor Írják alá. Ezut- 
tn' 02 miit fognak levonni az alkalmazottak 
béréből.

A testi munkásokra a megegyezés Január
elsejéig visszamenőleg, a tisztviselőkre
pedig Január 15-ével vonatkozik.
Időközben megállapodás jött létre a már 

egy hete sztrájkoló varrónők, valamint 
konfekciós munkások és munkaadóik között, 
A munkát, valószínűleg ma szerdán már fel­
veszik miután a munkaadók hozzájárultak a 
munkabéreknek napi 80 mjllel való emelésé­
hez, Ugyancsak remény van arra is, hogy 
a kartonéra gyárakban három napja folyó 
sztrájkot is, befejezik, miután a Hisztadrut 
és a munkaadók hajlandóknak mutatkoztak 
u munkaügyi minisztérium döntőbíróságát 
elfogadni. Megjegyezésre van kilátás a cipő­
iparban is. Az ármegállapító hatóságok kép­

Az egyetlen iparág, amelyben a sztrájk 
veszedelme továbbra is fenyeget, a fém­
ipar.

Ismeretes, hogy a fémipari szakszervezet 
tel-avivi csoportja nem fogadja el a Hisztad­
rut többségének azt a határozatát, hogy 
a képesítés nélküli munkások bérét napi 100 
mjllel emeljék, hanem 300 mii emelést kö­
vetel és egyben a szakmunkások munkabé­
rét is emelni kívánja. Időközben szerdára 
összehívták a szakszervezet országos ülését 
és a tel-avivi bizottság már el Is induli 
Jeruzsálembe, hogy résztvegyen azon. Szak- 
szervezeti körökben attól tartanak, hogy 
a tel-avivi csoport az országos határozat­
nak sem fog engedelmeskedni. Közben

a gyáriparosok szövetsége két héttel 
meghosszabbította & január 15-én lejárt 
koHektfvszerzödések érvényét,

hogy lehetővé tegye a munkásságnak a kér­
dés megvitatásál.
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Két uj központi útvonalat
nyitnak meg Tel Avivban 
a túlzsúfoltság enyhítésére

\ Herzl- 6>, .laffa-út sarkán felszerelték az első villanyos forgalmi rendőrt —
Az elmiüt évben 120(5 gyalogjáró lett közlekedési baleset áldozata

JÓ HÍR A HÁZIASSZONYNAK!
Februártól kezdve módjában van havonta ételolajat 1000 gr.-lg kapni.

Az élelmezési minisztérium hirdetménye szerint az ételolajat kombi­
nálni fogják a margarinnal. Ez azt a. régen óhajtott 1 ehetőséget 
nyújtja Önnek, hogy ctclolaj-adagját növelje; mert mostantól kezdve 
sajátmaga szabadon határozhatja meg, mennyi ételolajat, vagy mar­
garint akar az egész 1000 gr. fejadagból kapni.

Gondolja meg jól! Csak lm 1000 gr. ételolajat vásárol, kap 1000 gr. 
zsirértéket, mert csalt az étel olaj 100%-os zsír, inig egyéb zsirfélék 

vizet is tartalmaznak.

SHEMEN
PALESTINE OIL INDUSTRY LTD.

Tel-Aviv közlekedési problémája vál­
tozatlanul napirenden van. A város Ut­
cáin egyre több gyalogjáró és jármi! 
közlekedik, emiatt a város egyes pont­
jain a forgalmasabb órákban félórák­
ra, sőt egész órákra is megbénul a for­
galom. Az életveszélyes torlódás követ­
keztében a rendőrség jelentése szerint 
1949-ben 1206 gyalogjáró esett forgal­
mi balesetek áldozatául: 92 eset halálos 
volt, ebből 32 gyermek.

A tarthatatlan helyzet arra indította 
az illetékeseket, hogy legalább is rész­
letintézkedésekkel igyekezzenek rendet 
teremteni a városi forgalomban. Hét-

Jeruzsálemi képeslap
A világpolitika számtalan kérdése kö­

zül a jeruzsálemieket mostanában főleg 
kettő érdekli: a kormány áthelyezése és 
a makacs Jeruzsálem! esőzés. Az előbbi 
ugyan fontosabb, az utóbbi azonban 
minden szempontból sokkal érezhetőbb 
és igy nem csoda, hogy ha két jeruzsá- 
lemi találkozik, a következő párbeszéd 
folyik le köztük: (Zárójelben magyar­
nyelvű átírását adjuk a komplikáltabb 
kifejezéseknek a tapasztalatlanabb uj 
olék számára.)

— Hát ez rémes.
—- Maguknál is? (Értsd: Maguknál is 

beesik az eső a lakásba?)
— Miért? Maguknál talán nem"
— Ne is kérdezze. Egyenesen a le­

vesbe.
— Én mindig mondtam: nem kellett 

volna ide költözni.
— Jeruzsálembe, gondolja ?
— Az országba gondolom.

1 — És azok a petróleumkályhák! Va­
lami szörnyű!

— Maguknál is kiszokott? (Magyarul 
Ki szokott csapni egy irtózatos füstfel 
leg?)

— Mondja, látott már petróleumkály­
hát, amelyből nem szokott?

— Nem láttam.
A hatos autóbusz soffőrje:
—■ Hölgyeim, meddig akarnak abban 

az esőben állni? Indulunk!

Tulajdonképen ez már olyan rég is­
mert dolog, hogy nem is illik róla új­
ságba irni. De talán vannak, akik még 
nem tudják: Jeruzsálemben mostanában 
mindenütt minden tele van vízzel. Az 
emberek át vannak ázva, a kutyák di­
deregnek a nedvességtől, a kávé fel van 
higitva. Az egyetlen hely, ahol mind­
ezek ellenére nincs egy csepp viz sem, 
az a — vízvezeték . .

*

Hogy áttérjek a másik főproblómára. 
a kormány áthelyezésére.

Amikor néhány héttel ezelőtt elterjedt 
a hir: „átjönnek", lázas tevékenység 
fogta el az egész várost. A kereskedők 
átrendezték kirakataikat, a hotelek^ ki­
irtották az esetleges rovarokat, a kulcs­
pénzek csillagászati arányokat értek el. 
egy mekor cháimi cipész a következő 
hirdetést tette az egyik újságba: „Az 
ország fővárosának szivében fekvő nagy 
iparvállalat igazgatója pénzestársat ke­
res az üzem kibővítésére.”

Ezenkívül a legközelebbi napokban az 
egyik élelmes Jeruzsálem! ügyvéd ta­
nácsadóirodát nyit, ahol a fölösleges al­
kalmazottak elbocsátásával kapcsolatos 
jogi procedúrákról ad részletes felvilá­
gosítást mérsékelt honorárium ellené­
ben.

*

Kellemetlen meglepetés érte a napok­
ban az egyik átköltöztetett kormány- 
hivatal fiatal tisztviselőjét. Már a dél­
előtti órákban észrevette, hogy az Arab 
Légió katonái egy kis megerőltetéssel 
nyugodtan elolvashatják az ablakon át 
az általa gépelt iratokat. Különösen, n- 
mikor az egész iroda ebédszünetet tar­
tott, vált az egyik magas, bajszos légio- 
nista. rendkívül kiváncsivá és majd le­
esett a szembeniévé épület tetejéről, úgy 
figyelte az étkezőket.

Az egész eset feledésbe merült volna, 
ha az illető fiatal hivatalnok kissé job­
ban ismeri az épületet, amelyben dolgo­
zik. így azonban négy órakor tévedés­
ből az arab területre vezető ajtón ment 
ki. A magas, bajuszos légionista azon­
ban rászólt törött angolsággal: .Maguk­
nál is csak sajtot és majonézt (esznek 
n szendvics-kenyerek közé?”

(s. e.)

főn reggel színes automata jelzökészü 
léket szereltek fel a Herzl utca és :•> 
Jaffa-út kereszteződésénél. Ugyanilyen 
villanyrendőröket állítanak fel majd 
az Allenby-út kereszteződéseinél és a 
város több más gócpontján, hogy a for­
galmat valamennyire szabályozzák.

A közeli napokban megkezdik az 
Allenby úttestének kiszélesítését. Terv 
szerint két méter széles sávot hasíta­
nak le a járdákból és igy szélesítik ki 
az úttestet. Előkészületek folynak di­
rekt út megnyitására, amely a város 
északi részéből, az úgynevezett Cáfon- 
ból a Hájárkon és a Sachár-utcákon 
keresztül a Herzl-utcába vezet. Ellen­
irányban a forgalom az Áchád Háám, 
Náchlát Benjámin, Kálischer és Meá 
Seárim utcán keresztül bonyolódik le.

A rendőrség automata jelzőkészülé­
ket hozott külföldről, amely az úttes­
ten áthaladó jármüveket számolja meg. 
A készüléket az Allenby-úton állítják 
fel és ennek eredményétől teszik füg­
gővé a különböző további intézkedése­
ket.

Tel-Aviv városa elhatározta, hogy 
déli irányba uj utat épít, hogy a Dívát 
Herzl-főút zsúfoltságát enyhítse. Az uj 
út a Shapira-negyedon fog keresztül 
haladni és Mikvé Jiszráél kapujánál

Varga Reuvén, az ifjú izraeli vak 
hegedűművész, aki több mint két éve 
Amerikában tartózkodik, a napokban 
fellépett Newyorkban a nők nemzetkö­
zi művészeti és ipari kiállításának ke­
retében. A kiállításon jelen volt Eleo­
nóra Roosevelt, az Egyesült Államok 
néhai elnökének özvegye is, akinek n 
kis Varga művészi játéka annyira meg­
nyerte a tetszését, hogy magához kéret­
te, barátságosan elbeszélgetett vele és 
másnap estére meghívta lakására. 
Rooscveltné lakásán válogatott közön­
ség hallgatta végig Varga játékát és 
mindnyájan el voltak ragadtatva mii; 
vészetétöl. A vendégek között volt Ro­
moló tábornok, az UNO elnöke és Try­
gve Lie, az UNO vezértitkára is.

Varga Reuvén Tel-Avivban született; 
Apját, a magyar származású jisuvban 
ismert Varga bácsit Gut mérnök ho-

Az Ál Hámismár közlése säerint, de­
vizahiány miatt a kormány újra csök­
kenteni akarja az élelmiszer fejadago­
kat. Dov Joszéf elsősorban a húsra és 
cukorra gondol, a korlátozó rendelke­
zés azonban kiterjed majd a kávéra, 
teára, kakaóra és különböző más élel­
miszerekre, sőt olyan nyersanyagokra 
is, amelyek behozatala a miniszter vé­
leménye szerint nem bir elsőrendű fon­
tossággal.

A kávé, kakaó és tea elosztásával 
kapcsolatban két javaslat merült fel: 
nz első az egy-szelvényrendszer mellett 
szól, ami azt jelenti, hogy a három cikk 
közül minden fogyasztó csak az egyi­
ket választhatja, a másik javaslat: a 
kávénak pótanyagokkal vlaó keverését 
ajánlja, ami által amúgyis csökken a 
fogyasztás.

Illetékes körök megjegyzik, hogy a 
fontsterling leértékelése előtt a külön­
böző országok óriási kávékcszletekct 
vásároltak össze. Brazília, a világ első 
kávéexportőrje nem értékelte le valutá­
ját, azonkívül pedig a pánikszerű vá­
sárlások révén a nagy világkészletek 
elfogytak, emiatt azután a kávé világ­
piaci ára 80 százalékkal emelkedett. 
Minthogy jelenleg deficit van i világ 
kávéellátásában, a kávéközvetitő cégek 
is nyomást gyakorolnak a zsidó állam­
ra, hogy csökkentse kávéimportkvölá 
ját.

A pénzügyminisztérium a cukor fej­
adag leszállítása mellett kardoskodik. 
A cená-terv megjelenése óta i cukor­

fog a főútba torkolni. Az építési költ­
ség 15 ezer font. Hir szerint a munka 
megkezdésének nincs semmi akadálya.

A rendőrség biztosra veszi, hogy az 
uj rendszabályok megkönnyítik úgy a 
gyalogjárók, mint a jármüvek közleke­
dését. Fontos azonban, hogy a nagy- 
közönség is alkalmazkodjék az uj rend­
szabályokhoz. Különösképpen a szülők­
nek kötelessége, hogy’ gyermekeiket ki­
oktassák a közlekedési szabályokra és 
kellő óvatosságra intsék ökot.

vak hegedűművész

zalta el Budapestről Palesztinába, mint 
kéményépitö szakembert és tőle tanul­
ták meg az itteni munkások a kömény­
es kemenceépitést.

A gyerek fiatal korában nagy zenei 
tehetségnek bizonyult 5s szülei tovább­
fejlesztették a gjssrek művészi hajla­
mait. A kis Reuvén az 1929-es zavar­
gások alatt bombarobbanás következ­
tében vesztette el szemevilágát. Ez 
azonban nem zavarta az ambiciózus 
fiút tanulmányai folytatásában és már 
fiatal korában a jövő nagy művésze 
bontakozott ki benne.

1947-ben édesanyjával együtt New 
Yorkba ment, hogy az ottani zeneaka­
démián iovábbképeztesse magát. A vak 
hegedűművész különböző alkalmakkor 
lép fel az Egyesült Államok hangver­
senydobogóm.

fejadagot amúgy is leszállították már 
1750-ről 1500 gramra, most 1250 gram- 
ban akarják a havi fejadagot megálla­
pítani. Dov Joszéf ellenzi a cukor-fej­
adag leszállítását, mert a cená-étlap- 
nak kalóriákban való kiszámításánál a 
cukornak döntő szerepe van.

Az idény során eddig több, mint egy 
millió 250 ezer láda narancsot exportál­
tunk. A narancsot 12 országba Irányí­
tották. Az első heylet Anglia‘foglalja el 
830 ezer ládával. Utána következik Svéd 
ország 164 ezer, Norvégia 46 ezer, Finn­
ország 45 ezer, Hollandia 43 ezer, Bel­
gium 32 ezer, Csehszlovákia 31 ezer, Ír­
ország 30 ezer, Románia 23 eger, Jugo­
szlávia 6 ezer, Svájc 6 ezer és Bulgária 
3 ezer ládával.

Valószínűnek tartják, hogy -i szezon 
végéig a nehézségek és zavarok ellenére 
is 4 és félmillió láda narancsot fog Iz­
rael exportálni. Mint ismeretes, az idei 
szüret a narancstermelők és a munká­
sok között felmerülő konfliktus miatt 
későn indult meg. Hiány volt szakembe­
rekben is, főleg asztalosmunkátokban, 
akik a szükséges ládákat összeállítják.

A szezon elején komoly hiány volt

Közérdekű közlemények
A közúti forgalmi felügyelő ezúton 

hozza a bné-bráki utazóközönség tudo­
mására, hogy csütörtöktől, január 19- 
töl kezdve a 61. számú autóbusz-vonal, 
mely eddig Tel-Aviv (Cáfon) és Rámát- 
Gán között közlekedett — Bné-Brákig 
fog közlekedni.

Bné-Brákból az útvonal a következő: 
Rabi Altiba utca, (Dubek-gyár mellett) 
Abráhám utca, Módiim utca, Ráv Kuk 
utca (Rámát-Gán) stb.

Az egész vonal menetdija — a bné- 
bráki Rabbi Akiba utcától a tel-avivi 
Dizcngoff-térig — 40 mii.

A bné-bráki utazóközönséget kérik, 
vegye igénybe ezt a vonalat, amely ol­
csóbbá teszi a Tel-Avivba való utazást, 
ugyanakkor lerövidíti az utazás menet­
idejét is.

A Hitachdut Öléj Hungária
közleményei:

TEL-AVIV s
Baráti összejövetel Jaffán. A Hitach 

dut Oléj Hungária ma, szerdán este i 
szokásos baráti összejövetelét megtartja 
a Kafé „Sdérot”-ban, a King George 63 
szám Alatti otthonában.

Keresik őket, leveliik van a tel-avivi 
Hitachdut Oléj Hungáriánál (Lilien 
blum 33 sz.): Arday György Debrecen, 
Brandstein Alice, Berkovits Akiva (cso­
mag), Brill Richard, Baller Edit Bpest, 
dr. Deutsch Adolf Bpest, Engelmann 
Pál Szabadka, Grossberg Klára Debre­
cen (Izráél Cháimné), Halpert Slomo, 
Huszár Katalin Erzsébet Bpest, tezko 
vlts Alexander Satu Maré, A, Kombiit 
(csomag), Kellner Tirca (csomag), Katz 
József (Jóéi) anyja: Kraus Lina (Lib- 
si), Kertész Géza Bpest, Klein Chálm 
Edelény, Klein Ágnesnek üzenete van 
Venezuelléből, Lukács-Löwy Arthur B. 
pest. Rajz János, Székely Margit lánya 
(Marietta) 1945-ben jött Bergen-Belsen 
bői, Rosenberg Jóéi (László) Kolozs­
vár, Sachsenberg Slomo, Taubes Char 
les (40—42), Wiesner-Weisz Irén Nyír­
bátor, Virág Jenő Kecel, Schönberger 
Márton, Sternfeld ándor, Schwartz Je- 

huda-ovi (szülei: József és Llbe).

hajótérben, emiatt késtek a szállítmá­
nyok. Az idei nagy esőzések úgy a szü 
retet, mint a gyümölcs elszállítását is 
akadályozzák. Az állandó esőzés és a 
viharok miatt sem a tel-avivi, sem a 
jaffai kikötőben nem lehet rakodni és 
gyakran fordul elő, hogy a félig meg­
rakott hajót Haifára kell irányítani. A 
halfa! kikötőben is különféle nehézségek 
vannak, mert ;i kikötő rakpartjánál hot 
gonyzó hajók számára való férőhely kot 
látozott. Komoly akadályt jelent, hogy 
az éjszakai órkhan nem rakodnak a ki­
kötőkben.

Az első küldemények kitűnő állapot • 
ban érkeztek külföldre. Pontos azonban 
annak a gyümölcsnek a sorsa, amely 11 
szezon második felében érkezik külföld­
re; akkor ugyanis a rothadás komoly 
károkat okoz.

Roosewelt özvegye, az UNO elnöke és főtitkára 
előtt játszott Varga Reuvén

a fiatal tel-avivi

További kojiátozások várhatok 
a közélelmezésben ?

Devizahiány miatt a hús, kávé, tea, cukor, kakaó és más élelmiszerek, 
sőt bizonyos nyersanyagok behozatalának csökkentésére gondolnak

Eddig több, mint egy és negyedmillió láda 
narancsot exportáltunk

A szezon végéig négy és félmillió ládára emelkedhet a kivitel
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Shapira államügyész eredetileg

dr. Gorali volt katonai főügyészt akarta 
vád alá helyezni Tobiansky kivégzése miatt

“ vallotta a vádtanács előtt Gorali, oki rendkívül súlyos vádokot hangoztat 
Beéri alezredes ellen is — Éles szóharc az ügyész és a vádlott között

Dr Ábraimm Gorali volt katonai fő­
ügyész ellen a tel-avlvj törvényszéken folyó 
l ágalmazásj per vádtanácsi tárgyaláson a vád 
lőtt kedden folytatta vallomását a Toblan- 
szkí- perrel kapcsolatos kérdésekről. Idéze­
teket olvasott fel Iszer Beéri alezredesnek 
az ellene lefolyt emberölési perben elhang­
zott vallomásából. Ezzel azt akarta Go­
rali bizonyítani, hogy a felperes, Schapira 
illamügyész a Beérlhea intézett kérdések­
ből mindenáron azt akarta ldliozni, hogy 
Beéri alezredes Gorali tanácsára cseleke­
dett. amikor tábori bíróság elé állította 
Toblánszkit.

Gorali azt állítja
hogy semmiről sem laformálták

A védő által hozzáintézett kérdésekre 
Goralj azt állította, hogy a Toblanszki- 
ugyben lefolytatott per felvételi eljárásról 
Schaplra államügySsz öt egyáltalában nem 
informálta. Arról sem x világosították fel, 
hogy mit vallott Beéri. Gorélj — állítása 
szerint — például nem tudta, hogy Toblan- 
szktt Tel-Avlvban a Karmel-piacon tartóz­
tatták le. Erről csak a Beérj-tárgyalás, 
-órán szerzett tudomást. Még a hadügymi­
niszterhez benyújtott jelentésében is azt 
irta, hogy Tobianszkit Jeruzsálemben vet­
ték őrizetbe, mert Beéri jgy informálta. 
Arról sem volt tudomása, hogy az általa 

, aláirt tiz n apra szóló letartóztatási vég­
zésen kívül Cvi Éjion alezredes is adott kj 
letartóztatás! parancsot Tobianszki ellen. 
..Az állami főügyész — mondotta Gorái;

sohasem fordult hozzám aza! a kérdés­
sel, hogy miért végeztek kj Bét Dzstzbeu 
ártatlan embert.“

A továbbiakban előadta, hogy röviddel 
a Beéri-tárgyalás előtt találkozott Sclia- 
pira államügyésszel annak Irodájában, Go- 
rali akkor azt mondotta Schapirának, sze­
retni1, ha a Tobjanszki-ügyet és a Becri- 
vel való megbeszélését a maga teljes egé­
szében felgöngyölitenék a fötárgyaláson és 
azt kívánja, hogy részletesen kérdezzék öt 
is ki ebben a kérdésben. „Schaplra állam- 
ügyész erre azt mondotta, — állítja Go­
rán, — hogy voltaképpen engem akart vád 
alá helyezni, de nem talált rá jogi alapol, 
a tárgyalás után azonban még jogászi vizs­
gálóbizottság elé fog állítani. A párbeszéd 
ólesre fajult adta elő vallomása‘ Go- 
ráll — és.

kijelentettem Schapirának hogy nem félek 
semmiféle vizsgálóbizottság! döntéstől. 
Nem ezért jöttem, hogy oHiölesi prédi­
kációt hallgassak.

dchapjra azonban azt hitte, hogy bocsá­
natért fogok nála esedezni. Schapira nem 
szereti az olyan embereket, akik nem ve­
tik magukat alá akaratának.”

„A hazugságok áradata
iiangzott el a Beéri-perljeiv

Goráli ezután arról beszélt, hogy 1.94!) 
szeptember 26-án levelet irt az állam- 
igyészhez, amelyben megállapítja hogy a 
Beéri-perben a hazugságnak áradata hang­
zott el.

Beért azt állította például hogy Goráli- 
)al vaio megbeszélése során halálos Íté­
letről is beszéltek, ami pedig teljesen 
valótlan.

„Ha nem beszéltünk volna rögtönitéiö bí­
róságról, Beérj megölte volna Tobtanszk I 
mindenféle bírósági eljárás nélkül, mint s- 
liogyan azt a I-Iagaua hírszerző osztálya 
arabokkal és németekkel tette, irta Go­
rái! levelében

és megemlítette egy embernek a nevét, 
akit Beéri a Toblanszkj-ügy után liiró- 
aágl Ítélet nélkül kivégez teteit,

i'^y második levélben Gorali azt a kér­
dést tette fel Schapirának: „Miért nem 
mondotta nekem Beéri, hogy Tobianszki 
utolsó akarata az volt, hogy látni akarja 
xyelnnekét? Beéri sohasem hallott arról, 
hogy a halálraítélt utolsó akaratát mindig 
teljesítik?

Beérj nem akarta, hogy én vagy más 
tudomást szerezzünk az Ítéletről és meg- 
tntsuk annak végretiajtásit.

Beéri azt állította, ha tudta volna, hogy 
11 cselekedete törvénytelen, nem Ítélte volna 
halálra Tobianszkit. Ezzel rám akarta ha­
jítani a felelősséget, holott Beérinek mi­
ügyekben végrehajtott intézkedései bizo­
nyítják hogy nem mindig szorult tanácsra.

A ifagana hírszerző osztályának külön 
börtönei voltak és azokban Beéri kél- 
liároni temjén tartott törvénytelen le­
tartóztatásban embereket és kfnoztn 
ükét.

Hti Beéri olyan nagyon szokott ügyelni a 
törvényességre hogyan magyarázza, hogy

még valakit kivégeztetett Tobianszki ha­
lála után?

A levél felolvasása után Goráli elmon­
dotta, hogy ilyen körülmények között any- 
nyira rossz színben tűnt fel a Beéri-per­
ben, hogy vizsgálóbizottság kiküldését kö­
vetelte maga ellen.

Schaplra állam ügyész megtagadta a vizs­
gálóbizottság kiküldését, de végül a kor­
mány egyik tagja Ígéretet tett erre. 
Mindebből azonban nem lett semmi,

ezzel szemben a Schapirával kapcsolatosan 
tett sajtónyilatkozata miatt 
pert indítottak ellene.

ügyész
A tárgyaláson az izgalom a tetőpontra 

hágott, amikor Hermann Cohen ügyész kéz 
dett kérdéseket intézni Goralihoz. Az ügyész 
azzal kezdte, ml bántotta meg annyira Go­
rái! t hogy vizsgálatot kért önmaga ellen 
és végüljs sajtónyilatkozatot adott ki, a- 
melyben megtámadta az állami főügyészt.

Gorái) s Schapirának vádbeszédében han­
goztatott azon kijelentése, hogy „Beéri! 
Goráli tévesztette meg,“

l*r. Cohen: Nem azért bántotta annyira 
ez a kijelentés, mert valóban megtévesz­
tette Beérit?
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Jeruzsálemben is tiltakozó gyűlést tartottak 
a Szochnut alkalmazottai

Jeruzsálem, (Az Uj Kelet tudósítójától):
Kedden a dőlj órákban a Szochnut Jeru­

zsálem! alkalmazottai is tiltakozó gyűlést 
tartottak, amelyen követeltek a Szochnut 
vezetőségétől, hogy tisztázza végre a 
Szochnut meg nem szervezett alkalmazottai 
ellen elhangzott vádakat. A gyűlést M. 
Chaklai, a Szoclmut-alkalmazottak szervező 
tének vezetötagja nyitotta meg. Hangsúlyoz 
ta, hogy a Szochnut vezetőségének köteles­
sége tisztázni a helyzetet a legközelebbi na­
pokban, mivel az elhangzott vádak a bizony­
talanság hangulatát keltik és rendkívül meg 
nehezítik az alkalmazottak munkáját.

Amir vezetőségi tag felszólította azo­
kat az újságokat amelyek annakidején sú­
lyos visszaélésekkel vádolták a Szochnut

egyes alkalmazottait, juttassák a már ré­
gebben kinevezett vizsgálóbizottság tudo­
mására a pontos vádakat.

A gyűlés elhatározta, hogy egyelőre nem 
nyúl a sztrájk fegyveréhez.

Kedden délelőtt a Szochnut tisztviselői 
megtartották előre bejelentett tiltakozó 
sztrájkjukat. A Szochnut tel-avivi irodá: 
előtt, mint rendesen, tegnap reggel is nagy 
tömegek gyülekeztek, de közölték velük, 
hogy a tisztviselők csak délelőtt 11 órakor 
kezdik meg munkájukat. A sztrájkban az 
egész ország területén 3600 ember vett 
részt és Jeruzsálemen kívül csak az olé- 
táborok tisztviselői folytatták a táborok 
rendes ügymenetének biztosításához szűk 
séges legfontosabb munkálatokat.

Nyugatnémetország nem járul hozzá 
a Saar-vidék elcsatolálásához

Adenauer miniszterelnök nyilatkozata a Schuman francia külügyminiszterrel 
folytatott tárgyalásai után

Paris I AFP). — Jólér.tesült körök 
szerint a Schuman-Adenauer találkozó 
alkalmából Adenauer nyugatnémet mi­
niszterelnök azt a kívánságát fejezte 
ki a francia külügyminiszter előtt, 
hogy a Saar-vidék kérdését egy fran­
cia. német és saarvidéki delegátusok­
ból álló konferencia útján rendezzék. 
Schuman állítólag engedékenységet 
mutatott a kérdésben és ez igen ked­
vező légkört teremtett a két államférfi 
megbeszélésén.

A találkozás után Adenauer közölte 
a sajtóval, hogy a Saar-kérdés „még 
nem éreti meg a rendezésre". Szerinte 
csak akkor kerülhet végleges megol­
dásra sor, ha a francia-német kapcso­
latok normalizálódnak és az egyesült 
Európa gondolata megszilárdul.

Adenauer a továbbiakban lcijelentet- 
. te* ha a jelenlegi saarvidéki kormány 
tárgyalásokat kezdeményez a francia 
kormánnyal a katonai megszállás eny­
hítése érdekében, akkor semmilyen 
ellenvetése nincsen. Ha azonban a tár­
gyalások célja az lenne, hogy a Saar- 
vidéket elválasszák Németországtól, a 
nyugatnémet kormány éppen olyan 
eréllyel emelné fel tiltakozó szavát ez 
ellen, mint ahogy annak a szovjet ak­
ciónak az alkalmából tette, amely Né­
metország keleti határait az Odera— 
Neisse vonalán határozta meg.

A nyugatnémet miniszterelnök ezután 
annak a kívánságának adott kifejezést, 
hogy a Saar-vidék lakossága lássa be. 
nem történhetik döntő rendezés addig, 
amíg a német békeszerződést alá nem 
Írták. Adenauer a saarvidéki bányák 
törvényes tulajdonosának a Nyugatné- 
pict Föderációs Köztársaságot tekinti 
és hangsúlyozta, hogy a nyugati szö­
vetségesek előző álláspontjával ellen 
kezne, ha a Saar-vidékvő! Németország 
nélkül döntenének.

Saarbrücken (AFP). — Robert Schu­
man francia külügyminiszter kedden 
befejezte tárgyalásait a nyugat-német 
kormánnyal. Berlinből jövet Schumant 
a Saarbrücken! állomáson Hoffmann 
elnök és dr. Hector államtitkár fogad­
ták. Az államférfiak beszélgetést foly­
tattak Schuman németországi útjával 
és a tervezett francia-saarvidéki tár­
gyalásokkal kapcsolatban.

Gorsll: ön nagyon 
erre a válaszom.

Az ügyész kérésére a bitó arra kötelez­
te Gorálit hogy egyenes választ adjon a 
kérdésre, mire ez a következőket mondot­
ta: „Ez a feltételezés teljesen valótlan.’

Az ezután következő Izgalmas, párbeszéd 
ben Goráli kitartott amellett, hogy ö nem 
tévesztette meg Beérj t. Há ezt tette 
volna, jogos lett volna ellen bírósági el­
járást indítani.

A párbeszéd élesre fajult, amikor az. 
ügyész egyenesen azzal vádolta meg Go­
ráit hogy Beéri az ii tudtával ártotta 
össze a rögtöattélö törvényszéket

és így valóban ö tévesztette meg Beérit. 
Goráli ekkor a bitóhoz fordult és rend­
kívül felindultan Így szólt:

— Hogyan lehet engem ebbe az egész 
ügybe belekeverni? Eljött hozzám Beéri, 
azt állította, hogy folytatni akarja Tobten 
szkl ellen a vizsgálatot és másnap meg­
ölte. Mi az én felelősségem ebben az 
ügyben, azonkívül, hogy letartóztatás! pa­
rancsot adtam ki Tobianszki ellen?

Mért nem állították
polgári bíróság elé Tobianszkit i

Az ügyész vádló hangon azt kérdezte 
ekkor Goráli tói. miért nem beszélt Beéri- 
vel polgári bíróságról? Miért nem java­
solta, hogy Tobianszkit a tel-avivi törvény­
szék olé állítsák?

Gorái: Mert nem beszéltünk tárgyalás 
ról hanem csak vizsgálatról. De egyéb 
ként sem beszéltem sem őrülttel, sem pe­
dig hároméves gyermekkel, hanem a hadse­
reg hírszerző osztályának főnökével.

A továbbiakban Goráli a Beérl-per vas­
tag periratcsomagából részleteket olvasott 
fel, amelyekkel*ismételten azt akarta bizo­
nyítani, hogy Schapira az ügy érdeméhez 
nem is tartozó kérdések feltevésével ten­
denciózusan rossz színben akarta öt be­
állítani a bíróság előtt.

Ü RÁDIÓ m
6.30: Máh tovu, 6.36: torna, 6.46: hang­

lemezek, - 7: hírek és élelmezési hírek, 
7.15: szórakoztató zene, 8: keleti zene, 
10: Richard Tauber-lemezek, — 10.30: 
zenei miniatűr, 11: délelőtti hangver­
seny (Rachmaninoff: 2. számú E-moll 
szimfónia; Dvorzsák: Scherzo capric- 
cioso), 12: Max Hollaender szalonzene­
karának hangversenye, —- 12.30: jazz- 
muzsika i kórházak és üdülőtelepek 
műsorában, 13: a Kol Jiszráél dalmű-
sora katonák részére, 13.30: hírek, _
13.45: a háziasszony rovata, 14: angol 
hírek, 15: francia hírek, 16: szórakoz­
tató zene, 1 .30: tánclemezek, 17: ope­
rettrészletek, 17.30: a Kol Jerusolájim 
sakkrovata és Nechámá Dewis szoprán- 
énekesnő fellépése, 17.30: Roth Morde- 
cháj tenorista hangversenye a Kol Jisz- 
ráélben, 18: hírek, 18.30: könnyű klasz- 
szlkus zene a Kol Jerusolájlmban, - 
18.30: Frank Pelleg ifjúsági zenemüso- 
ra a Kol Jiszráélben, 19: előadás az 
állami tisztviselőkről, - 19.45: Tenách- 
részletek (Jesájáhu 47—48), 20: Noé-
bárkáia-müsor katonák részére a Kol 
Jiszráélben, 20.80: hírek, 21: Avigdor 
Reiss és Jochanan Böhm kétzongorás 
hangversenye, 21.45: énekkari számok, 
22.15: jiddisnyelvü adás a gálut részé­
re, 22.30: angol hírek, 22.45: táncleme­
zek, 23: hirösszefoglalás. 23.05: táncle­
mezek.
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KÖZLEKEDÉSÜGYI MINISZTÉRIUM — ALLAMVASUTAK IGAZGATÓSÁGA

A Haifa—tel-avivi vasútvonal személyszállító járatainak
MENETRENDJE 

szombat és ünnep kimenetelekor.
Érvényes 1050 január 21., keddtől újabb intézkedésig.

Halfa—Tel-Aviv: Tel-A vív—Halfa:
Haifa, központi p. u. Indul 19.30 Tel-Aviv, északi p. u. indul . . 19.20
Chedera 20.40 Ros Hááiin 19.51
Ros Háájin ,, 21.34 Chedera . 20.39
Tel-Aviv északi p. u. érkezik . 21.55 Haifa, központi p. u. érkezik . 21.36

Tudnivalók:
1. A Haifáról induló vonat 10 perccel a menetrendben feltüntetett időpont 

előtt hagyja cl Halfa-keleti pályaudvart.
2. A Tel-Avivból Halfáig és a Haifáról Te!-Avivig szóló menetdij 400 mii.
3. Halfa-keleti pályaudvaron és Halfa-központi pályaudvaron a Sáchár, 

mig Tel-Aviv-északi pályaudvaron a Dán autóbusz-szolgálat áll az utazóközön­
ség rendelkezésére.

4. Jegyeket minden vasútállomáson árulnak.
A Dán autóbusz-szolgálatoknál :

a) Jaffa — King George-sugárút. a jaffai városvezetőség épülete 
mellett,
autóbusz indulási ideje ..................................................................................18.35

b) Tel-Aviv — Salom Alechem-utca Ben Jehuda sarok, a Bét Háám 
mellett
autóbusz indulási ideje ..................................................................................18.40

c) Tel-Aviv Dán iroda, i központi autóbuszállomással szemben
autóbusz indulási ideje ............................................  18.40

d) A Dán társaság autóbuszai megállnak és felveszik az utasokat mind­
azokon az állandó jellegű állomásokon, amelyeket a vasút utasai száméra 
állapítottak meg.

5. Minden szerelvényhez étkezökocslt: kapcsolnak.

, '4

nwwMwniiWiawi*iiii»ii —Tun'm——1—í in mm—ii



UJ KELET Szerda, X950 január X8

Eddig 25 ezer zsidó ingatlant 
követeltek vissza Németországtól

Di Jlszrúil Goldstein nyilatkozata az amerikai zsidó töke érdeklődéséiül 
és a turistaforgalom el ölel tételei isii

Jeruzsálem (Az U| Kelet tudósítójától). 
Kedden délelőtt dr Jiszráél. Goldstein, a 
Szochnut volt kincstárnoka beszámolt az 
újságíróknak a németországi zsidók által 
hátrahagyott vagyon kérdéséről. Kijelen 
tette, hogy a német kormány elvben már 
elfogadta a rehabilitációs kötelezettséget 
és most a követelések összegét kell meg­
állapítani. Mind a három nyugati övezetben 
zsidó rehabilitációs bizottságok létesültek 
a Szoclinut és a Joint képviselőiből és ezen 
a bizottságok tovább folytatják tevékeny­
ségüket a többi németországi cionista te­
vékenység nemrég elhatározott megszünte­
tése után is.

— Ami a vjsszaszevzendö összegek fel- 
liasznáiását illeti, két lehetőség között kell 
választani, — mondotta dr Goide.tein, aki 
a rehabilitációs bizottságok exekutivájának 
elnöke is. — Vagy Németország határain 
belül használjuk fel az összeget — és ez 
nagyszámú zsidónak Németországban való 
letelepedését követelné, — vagy módot kell 
találni arra hogy ezek az összegek Izrael 
fejlesztését szolgálják. Mi természetesen 
M utóbbi elvet kívánjuk megvalósítani.

Eddig 25.000 zsidó Ingatlan visszaszol­
gáltatását kérték, amelyek értéke többszáz 
milltóra rúg. Az összegnek Izráelbe való 
átutalásának egyik módja a Németországban 
készült összerakható lakóházak behozatala 
volna — mondotta dr Goldstein.

Az idén még nem kell
sok turistát hívni

Dr Goldstein ezután áttért az amerikai 
tőkések izraeli befektetéseire és- az Ame­
rikából várható turistaforgalomra. Az el­
ső kérdéssel kapcsolatban kijelentette, hogy 
az utóbbi időben ugyaiL csökkent az- ame­
rikai tőkések körében az érdeklődés, de a 
kormány határozott munkabér- és árpoliti­
kája nagyon kedvező hatást gyakorolt az 
amerikai üzletemberekre és remélhető, hogy 
ha életbelép a külföldi befektetők támoga­
tására szolgáló törvény az érdeklődés is­
mét meg fog erősödni. „Az amerikai be­
fektető nem keres spekulációs hasznokat, 
de biztosítékokat kíván arravonatkozólag. 
hogy az itt befektetett vagyonát nem fog­
ják államosítani, vagy egyébként klsajtltani.

— Az esetleges invesztálókat rá kell 
bírni az ország meglátogatására, nem keli 
azonban túlságos erőfeszítéseket tenni a 
kizárólagosan turistákként érkezők ez idei 
látogatása érdekében — jelentette ki dr. 
Goldstein a továbbiakban. — Az amerikai 
zsidó lehet jó cionista, rendkívül adakozó, 
de ha a kényelméről van szó, nagyon igé­
nyes. Márpedig az Izraelben ma létező szál­
lodák nagyrésze nem felel meg az amerikai 
igényeknek.

Ezenkívül 1950-ben a szentév zarándokai 
is sok helyet fognak elfoglalni a jobb szál­
lodákban. Viszont ezalatt az év alatt uj 
szállodákat lehet berendezni és a személy­
zetet jobban kiképezni. Ez a tennivaló, ha 
nem akarunk egyszeri hanem állandó tu­
ristákat szerezni az amerikai zsidóság kö­
rében.

Nincs kilátás 
a progresszív«* ős 
egyesülésére

a Idáidonjsl ák

\ klálclonista világszövetség elnökeként 
dr Golds lein kijelentette, hogy néhány nap­

pal ezelőtt tartott értekezlet bebizonyítot­
ta, hogy egyelőre nincs kilátás a két test­
vérpárt. a klálcionisták és a progresszívon 
egyesülésére. Nagy a valószínűség azonban, 
hogy a cionista világkongresszusra szóin 
választások során a két szervezel közös 
listával fog fellépni.

Végül dr Goldstein arról beszólt, hogy 
különböző hjrekkel ellentétben, az amerikai 
cionisták minden nézetkülönbség ellenére tel 
ies szívvel a mostani koalíciós kormány mii 
gült áll. .Lelteinek vitás kérdések a kor­
mány gazdaság) .politikáját illetően, ez azon­
ban nem jelenti a mostani izraeli rezeim 
helytelenítését— fejezte be dr Goldstern 
n\ ilntkozatál.

HÍREK

Az arabok maguknak kérik 
a jeruzsálemi fökormányzói palotát

Ennek ellenében hajlandók más területekkel kárpótolni Izraelt

Jeruzsálem (Az Uj Kelet tudósítójá­
tól.) — A Iranszjoi'dán-izrácli fegyver­
szüneti vegyesbizottság kedden ismét 
ülést tartott Jeruzsálemben. A tárgya­
lások a volt angol kormányzói palota 
sorsáról folytak és a bizottság tagjai 
elhatározták, hogy kormányaik tudatá­
ra hozzák az ellenoldal javaslatait.

Jólértesült körök szerint a zsidó de­
legáció azt a javaslatot tette többek kö­
zött, hogy létesítsenek a palotában egy 
Palesztinával foglalkozó múzeumot. Az 
arabok ezzel szemben szívesebben lát­
nák, ha a zsidók átadnák nekik a pa­
lotát., amelyért más terület átengedésé­
re hajlandók.

Mini ismeretes a volt kormányzói pa­
lota semlegesített területen az izráeli és 
n-anszjordániai vonalak mögött fek­
szik és most az UNO kirendeltségének 
székhelyéül szolgál. A palota körüli te­
rületet, amely eredetileg szintén semle­
gesített. terület volt, már nagyrészt fel­
osztották Izrael és Transzjordánia kö­
zött.

A keddi ülésen Hudson ezredes elnö­
költ. Izráelt dr. Biran és Ramati őr­
nagy képviselte, míg a transzjordániai 
delegáció Mohamed cl Omariból s Hin- 
dawi ezredesből állott. A vegyesbizott­
ság január 30-án tartja majd követke­
ző ülését.

Dr. MARTOM ERNŐ és neje, Dr. MARTON GIZELLA
ezúton hívják meg rokonaikat, barátaikat és ismerőseiket fiuk,

MICHAEL-MORBECHAI
f. hó 21-én, szombaton tartandó

BAR - MlCVA ünnepélyére
Istentisztelet: délelőtt 8.30 órakor az Iohud Sivat Cián templomban, 
Ben Jehuda út G7. — Fogadás: délelőtt 11 és 1 óra között Sderot Társát 
B. 11. szám alatti lakásunkon. — Külön meghívókat nem küldünk azét.

Adókönyvecskék kibocsátására 
készül a kincstár

Minden 18 óven felüli polgárnak adóvallomást kell majd tennie

A pénzügyminisztérium aj rendszer 
bevezetésén dolgozik, amely lehetőleg 
a minimálisra fogja csökkenteni azok­
nak rvz állampolgároknak a számát, a- 
kik kivonják magukat a jövedelmi adó
fizetése alól. Az uj rendszer az 1950_
51-es költségvetési évben már életbe is 
iép. A pénzügyminisztérium jogi tanács­
adói azt ajánlották, vezessék be az 
egyes európai országokban ismert adó­
fizetési könyvecskék módszerét. Esze­
rint minden 18 évet betöltött polgár a 
sorozásra való jelentkezéssel egyidöben 
kérdőívet fog kitölteni, amelyben be 
kell vallania jövedelmét. Az adófizető 
bankbetétkönyvhöz hasonló könyvecskét 
kap, aktiv és passzív rovattal, nmely-

Grünfeld Gitta Grünfeld Efraim
(Kisvárda) (Kisvárda)

f. hó 19-én délután 6 órakor házasságot kötnek Tel-Aviv, Senkin u. 21. sz. 
Aser-vendéglőben, amely egybekelés! ünnepségre ezúton hívják meg roko­

naikat, barátaikat és Ismerőseiket.

Tel Aviv egymillió font összegű 
kölcsön kötvényt akar kibocsátani

A sorsolásos kötvények névértékét 5 fontra tervezik.

ben minden fizetés alkalmával meg 
fogják állapítani, hogy mennyivel tar­
tozik az államnak.

Az uj rendszer egyben szigorú börtön 
és pénzbüntetéseket fog bevezetni, 
minden olyan állampolgár ellen, aki 
megkísérli kivonni magát az adófizetés 
kötelezettsége alól.

Az uj rendszer sok tízezer embert 
von majd be az adófizetők tömegébe és 
különösen a szabadfoglalkozásunkat és 
önálló iparosokat fogja érinteni. Ezek­
re ugyanis a pénzügyminisztérium el­
lenőrzése nem terjedhet ki kellő mér­
tékben. Ezidöszerint az adófizetők nagy 
tömege a fixfizetéses alkalmazottakból 
kerül ki, akiknek jövedelmei a vállala­
tok könyvvezetésében a legkönnyeb­
ben megállapíthatók.

A kincstár kalkulációi szerint az uj 
rendszer legalább 3 millió fonttal fogja 
emelni az adóbevételeket.

nagyTel-Aviv városa már évek óta „„„ 
adósságrendezési és közmunkaprogram meg 
valósítására készül, amelynek céljaira már 
a mandátumkormány idején engedélyt kért 
megfelelő összegű kötvénykölcsön kibocsá­
tására. Az angolok azonban nem adták meg 
az engedélyt, hanem az á’taluk kibocsátott 
belföldi kölcsönökből Ígértek 300 p-er r-«t 
kölcsönt Tei-Avlvnak, amelyet azonban nem 
folyósítottak. Most a városi takács rövi­
desen ismét e'övesz.' e- ‘ a régj tervet, 
amely szerint egymlll'ó font értékű sorso­
lásos kötvényt bocsátanak ki.

■R o k á c h polgármester a kérdésben már 
beszélgetést folytatott Kaplan pénzügy- 
miniszterrel és azzal indokolta javaslatát, 
hogy Tel-Aviv nagymértékű fejlődése, rend­
kívüli terheket ró a városra. Az áinugvis 
magas adókat a tanács nem akarja emelni

és ezért népjóléti és közoktatásügyi cé­
lokra a sorsolásos kötvényekből akar bevé­
teleket szerezni.

Hír szerint a kormány nem ellenzi a vá­
rosi sorsjátékot és a pénzügyminisztérium­
ban most annak lehetőségét tanulmányozzák, 
hogyan lehet azt megvalósítani, hogy né 
érintse a károsan a kormány újabb Nép- 
kölcsön-kötvényelnek terjesztés/'t. A pénz­
ügyminiszter ha hozzájárul a tervhez, ál­
lítólag azt fogja kívánni, hogy az akcióba 
kapcsolják be Jeruzsálemet és Haifát is, 
mert ezáltal ennek a két nagyvárosnak a 
költségvetés« nehézségeit is le lehetne küz­
deni,

A városi kötvények névértéke 6 font 
volna, de azokat 1 fontos részietekben lg 
meg lehet majd vásárolni.

Élelmezési hírek
Tel-Avivban, a tel-avivl körzetben és a 

déli körzetben ezen a héten személyenként 
300 gram húst osztanak a váv 23-29- 30 
szelvényekre. Tel-Avivban az álef és bét 
jelzésű élelmigizerkönyvecskékre, valamint a 
65 évnél idősebbek számára a sin-zájin 20. 
szelvényre 200 gram baromfit osztanak. 
Jeruzsálemben a husadag csak 200 gram 
ugyanazon sízelvényekre.

A telnavivi élelmezési hatóságok közük 
hogy azok a fogyasztók, akik eddig a Dizen-' 
goff utca 107 sz. alatti megezünt mészár­
székben kapták adagjaikat ezen a héten 
Szvolárnál, Dizengoff u. 125 szám alatt 
kapják adagjukat. Azok, akik a Gluszka-ut- 
cai Friedmann-méazárszékben vásároltak, a 
heti adagjukat Tűrik mészároshoz fordulja­
nak (Kárme! utca). A hét folyamán a fo­
gyasztóknak joguk van a város bármely mé­
szárszékébe átiratkozni.

— Felhívás rabbikhoz! Rabbiválasztás 
céljából Vadi-Gamel (Haifa), schuna ré­
szére kérjük az érdekeltek jelentkezését 
nz alábbi címre: Rosenbaum Samuel, 
Vadi-Gamel (Haifa), El-Ferzdak 3.

57.10 révét 19 szerda 
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Svaik1 elismerte a kiírni kommun js i« 
kormányt. Bernből jelentik: A svájci szí ■ 
vet ségi tanács kedden tigy határozott, hog,, 
de jure elismeri u kínai kommunista' kői 
Hiányt.

A íiizylmllúm eljutott Egyiptomba,
Kairói jelentések szerint, különleges ve; 
fagyliullám vonul végig Egyiptomon. Felár. 
Egyiptomban kedden nulla fokot mérte 
Kairóban hatot. Az egész országban g 
fokkal alacsonyabb a hőmérséklet az átla­
gosnál.

Bútorvásárok figyelmébe í
Komplett mahagóni, vagy dió, 4 ajtós 
szobaberendezés, elsőosztályu minő­
ségben, saját műhelyünkben készül­
tek IL 156.— Szalonbutorok, fotellek 
és paradis-ágyak nagy választékban.

MERKAZ HAREHITIM
I JAFFA, BUSTRUS 322. — Ottoman- 
I Bank mellett.

— KE ismeri Marmors lein Távja katona 
rokonait! a kormány sajtóirodája közli: \ 
latruni harcoknál. 1948 május 24-én eltűnt 
Marraoystejn Tuvla katona. A hadügyminisz­
térium felkéri Marmorstein rokonait, bogi 
a 6501 i elefons-zámon lépjenek Kapcsolati),, 
a katonai törabblnátuson a 36-os melléi:- 
állomáson Mé r Jicchák főhadnaggyal az t - 
tűnt Katana személyazonosságának megálla­
pítása végett,

— Kiiltnrszonijas tolvajok. (Jeruzsálem = 
tudósítónk jelenti): Ismeretlen tettesek b<- 
törtek Moshe Stein jeruzsálemi lakánál),- 
ahonnan a héber Encyklopédia két kötetét 
lopták el. A tettesek valószínűleg nein túr­
nak még jól héberül, mert egy héber szó­
tárt is magukkal vittek. Ezt a „kultúrálj- 
tevékenységet" csak az zavarja kissé hog1 
a tettesek a könyveken kívül egy karórái 
és öt font körüli készpénzt is loptak. A 
pénzre nyilván a Encyklopédia további kö­
teteinek megvásárlásához volt szükségük.

— Braun Saulnak elsőszülött fia szü­
letése alkalmával „mazal covot’’ kivá: 
a jeruzsálemi Hitachdut Óléi Hungária 
vezetősége.

—------ KERESEK"— J
elegáns bútort, jó zongorát, luxus- 
porc.ellánt, szervizt, figurákat, vala­

mint elsőrangú képeket.

AMBOR, T, A. Dizengoff-u. 122.
— Hétezer tonna vetöburgonya érkezett 

A földművelésügyi minisztérium a zöldség- 
termelőkkel való megegyezés alapján 7006 
tonna burgonyát rendelt vetés céljára és 
ennek nagyrésze már meg is érkezett. Ez 
a mennyiség 23 ezer dunam beültetéséhez 
elegendő. A 23 ezer dunam hozama majdnem 
az egész év folyamára zavartalanul bizto­
sítani fogja az ország burgonyáénál ásót, A 
minisztérium gondoskodni fog arról hogy a 
vetésre szánt burgonyát ne használjál« fel 
táplálkozásra és. szigorú ellenőrzést vezet 
be a gazdaságokban.

— Alexandriába érkezett lord Monnt- 
batten zászlóshajója. Kairóból jelentik: 
Louis Mountbatten lord brit admirális zá­
szlóshajója a „Liverpool" cirkáló kedden 
Be'rutból hivatalos látogatásra Alexandriá­
ba érkezett.

APROHIRDETESEK
Ivrit géplrónőt naponkénti óraműnkért 
keresünk. Jelentkezni 8—12-ig az Uj Ke 
létnél.

Varrónő, elsőrendű új szalónmunkát éa 
alakítást válall. Róth Klári c/o Klein. 
Jaffa 19, Jeruzsálem utca.
Magyar-, német-, angol és francia for­
dítások, mindennemű üzleti és nzéplro- 
flalmi szövegek. B I s c h 11 z Márta, Tel 
Aviv, Hayarkon 94, II. bejárat, III. cm.

Soff őr 8—4-tonnás teherautónak (Front- 
trieb) állandó munkát biztosit részese 
(lés ellenében. Értekezés: Vértes, Halfa, 
Hotel Polonla, Maariv u. 4, csütörtökig 
délutánonként 5—7-ig.

Nyomatott az UJ KELET nyomdájába» 
Tel-Aviv, Schlesinger ucca 9. Tel 3P-V


